

全国弘扬践行革命精神红色宣传联盟丽水行

### 讲好 红绿 融合好故事 打造共同富裕山区样板

访浙江日报报业集团党委委员、专职副书记金炳雄

本报记者 蓝惊

丽水是我老家,我时刻关注着丽水的发展。近年来,丽水始终践行绿水青山就是金山银山理念,探索出一条红绿融合发展的新路子,走出了自己特色发展之路,变化是有目共睹的。回到家乡的浙江日报报业集团党委委员、专职副书记金炳雄,谈起丽水发展,充满深情。

对于家乡的发展,金炳雄不住点赞:丽水生态好又是革命老区,在全力推进红绿融合中,丽水大力发展休闲旅游产业,虽然起步晚,但是速度快,旅游产业从无到有,从有到优,实现了巨大跨越,丽水工业是新亮点。近年来,丽水坚持走好工业生态化、生态工业化的发展新路,跑出了生态工业高质量发展发展的丽水速度,丽水经济技术开发区创新转型,半导体、精密制造、健康医药等新产业迅速崛起,都是非常大的转变。

丽水以GEP核算作为高质量发展发展的新标尺,千方百计实现生态产品价值转化,于两山转化通道间探得发展先机。从资源驱动到资本驱动,丽水现在正逐步迈向创新驱动的发展过程中,创新生态农产品的价值实现,以丽水山耕为代表的山字系区域公用品牌牵引带动生态特色产业蓬勃发展,探索红色资源转化利用路

径,生态与经济融合发展的乘法效应充分显现,真正实现了绿水青山就是金山银山。金炳雄告诉记者,这是丽水发展的鲜明特色。

对于丽水未来红绿融合发展之路,金炳雄充满期待:高质量发展建设共同富裕示范区,山区26县是重要突破口和着力点,丽水全域是山区县,重要性不言而喻,全省高质量发展建设共同富裕示范区,其关注度与日俱增,经济发展亮点纷呈,在文化产业对社会经济发展作用日益凸显的大背景下,丽水更应充分发挥自身的文化优势、生态优势和产业优势,活化文化资源,做大休闲文化产业,不仅要提升游客数量,更要提升产品质量,增强对游客的吸引

力,提高游客消费能力;在工业方面,以科技赋能传统产业转型升级,继续加强技术创新,引进新兴产业,让丽水生态工业亩均效益不断提升,吸引更多顶级人才来丽水创新创业;乡村发展,丽水动能澎湃,打造高效农业,继续加强农旅融合,提升农业附加值,同时通过乡村旅游、未来乡村建设来提高乡村发展质量,缩小城乡差距。

紧紧围绕生态产品价值转化这条主线,红绿融合引领丽水高质量发展跨越式发展,相信丽水一定会成为全省新发展格局中的新增增长极,成为高质量发展共同富裕示范区的山区样板。金炳雄对家乡发展充满信心。

### 在 红色引领 中 实现 绿色崛起

访嘉兴市记协主席蔡伟达

本报记者 谢佳俊

丽水山水相依,绿色满城,精致古朴的环境,总能给人一种亲切和舒适的感觉。嘉兴市记协主席蔡伟达一到丽水,就为这里的生态环境点赞。

丽水,是一座有着光辉革命历史、丰富革命精神的红色之城。周恩来、刘英、粟裕等老一辈革命家在丽水留下了光辉战斗足迹,缔造了伟大的浙西南革命精神。近年来,丽水旗帜鲜明地走红绿融合发展之路,取得了一系列瞩目的成就。蔡伟达说,嘉兴是党的诞生地和红船精神发源地,两地在继承和发扬红色文化,引领绿色发展等方面有着很多共通之处,长期以来

互相借鉴,互帮互助,都取得了长足的发展。

绿水青山就是金山银山,但中间的等号是需要转化的。蔡伟达说,近几年来,丽水着眼于实现共同富裕,积极推动绿水青山可变现、可增值、可持续,不断拓宽生态资源产品化、产业化变现渠道。如今,许多乡镇都有自己的特色产业,年轻人返乡办民宿、投资创业,老百姓在家门口实现增收致富,日子过得越来越红火了。

蔡伟达说,红色精神是引领绿色发展的灵魂,相信在浙西南革命精神的引领下,丽水人民定能充分发挥智慧,以绿起来带动富起来,朝着共同富裕目标扎实迈进。

### 浙西南革命精神 带来精神上的 共同富裕

访台州日报社总编辑黄保才

本报记者 刘焯恒

丽水以红绿融合推动高质量发展,这是一条非常正确的路子。台州日报社总编辑黄保才在接受本报记者专访时表示,丽水是绿水青山就是金山银山理念的重要萌发地和先行实践地,红绿融合非常契合丽水本地实际。

代表浙西南革命精神,绿是秀山丽水所独有的好生态带来的后发潜在优势。丽水红绿融合高质量发展,是一个具有本地特色,且有着强大号召力的战略决策。黄保才说。

上世纪50年代中后期,先后5批来自温台地区的467名青年垦荒队员,响应党中央建设伟大祖国的大陈岛号召,毅然登上满目疮痍的大陈岛,用青春和汗水培育了艰苦创业、

奋发图强、无私奉献、开拓创新的大陈岛垦荒精神。专访中,黄保才向记者介绍了大陈岛垦荒精神,浙西南革命精神是革命战争年代留下来的红色精神遗产,大陈岛垦荒精神是和平年代的革命精神,两者是一脉相承的。

黄保才告诉记者,他非常想去此次丽水行活动所安排的路线走一走、看一看,作为一名党员,我特别想去参观浙西南革命根据地纪念馆,追寻红色足迹,赓续革命精神。

共同富裕不是敲锣打鼓轻轻松松就能获得,还要靠不止一代人艰苦奋斗来实现。在黄保才看来,共同富裕涵盖物质富裕和精神富裕两个层面,弘扬浙西南革命精神代表了人们对精神富有的追求,我希望通过活动,更加深入地了解、忠诚使命、求是挺进、植根人民,的浙西南革命精神内涵。

### 丽水为革命老区 红绿 融合发展作了表率

访临沂日报报业集团党委委员、纪委书记赵立春

本报记者 吴启珍

丽水红绿融合发展成果令人惊叹,也让人十分振奋。临沂日报报业集团党委委员、纪委书记赵立春告诉记者,这是他第一次来丽水,在从临沂到丽水的路上,他迫不及待地通过《丽水日报》等媒介,了解丽水这些年来在红绿融合发展道路上取得的成果,遂昌县王村口镇、龙泉市住龙镇、景宁畲族自治县毛垟乡这一个一个红绿融合发展的样板地,让他感到心潮澎湃。

赵立春介绍,临沂是一个革命老区,在抗日战争和解放战争时期被誉为小延安,中国共产党在这里播撒革命火种,成千上

万沂蒙人民与党水乳交融、生死与共,共同创造了伟大的沂蒙精神。

红色精神是革命先辈留给我们的宝贵财富,我们也一直在探索,怎么样把这些红色资源转化为经济价值,助力共同富裕。赵立春表示,丽水持续推进红色资源价值转化,打造全国红色文化融合绿色发展示范区,为临沂这样的革命老区红绿融合发展作出了表率,也积累了很多可供借鉴的经验。

赵立春说,此次他是带着学习取经的心态来参加活动。我一定会好好利用这次机会,多走走多看看,争取把更多丽水的好经验带回去。他说。

### 加强沟通交流 让 红绿 融合共富之路越走越宽

访舟山日报社党组副书记何徐华

本报记者 吴启珍

丽水的山水很美,生态资源得天独厚,同时,丽水还是一片红色热土,革命先辈通过艰苦卓绝的斗争缔造了伟大的浙西南革命精神。如今,丽水把两者有机融合起来,走出了一条红绿融合的发展之路,很值得学习。对于丽水近年来在红绿融合发展道路上取得的丰硕成果,舟山日报社党组副书记何徐华赞不绝口。

何徐华介绍,近年来,舟山也在大力践行红绿融合发展,涌现了蚂蚁岛、新建村等红绿融合发展样板地。在红绿融合这条道路上,丽水和舟山有很多共通之处,同时也有各

自的特点,我希望两地能有更多沟通交流的机会,相互借鉴经验,让共同富裕之路越走越宽。何徐华说。

何徐华告诉记者,她对丽水并不陌生,此前已多次到古堰画乡、仙都等景点游玩。但对于此次丽水行活动,她仍然充满期待。此前,通过书籍和影视作品等,我对浙西南革命精神已经有了初步的了解,它让我心生向往。何徐华表示,这次来到丽水,对她来说是一个非常难得可贵的机会,能让她近距离去感受这段历史,去领悟和学习这种精神。她相信,通过此次学习,一定能让她汲取到革命先辈的精神力量,为今后的工作增添更多动力。

### 庆元政务服务 智能流动窗口 开进企业

本报讯(记者 郭真 吴丽萍 通讯员 吴春香 沈莱丝 饶娟)一次没有跑腿就上门帮我办好了第三代社保卡,这种家门口的服务很有温度,我给这项跨界服务打满分。日前,在庆元县梦天门家居集团,企业员工吴林峰花了不到3分钟就在公司里新设的政务服务智能流动窗口办理好了业务,对于这种点对点的政务服务,他是连连夸赞。

据悉,该政务服务智能流动窗口的设立得益于庆元县政务服务便利化试点项目的深入推进。去年以来,庆元县行政服务中心以完善基层政务服务体系为突破口,与庆元农商银行建立政务服务党建联盟,通过金融赋能,数字加码,将36+7个政务服务事项延伸至全县28家农商银行网点,实现了高频政务服务事项与金融服务在网点柜面一窗通办,为老百姓架起了政务服务就近办的桥梁。

政务服务效率高不高,企业的感知最敏锐,疏通企业办事堵点至关重要。梦天门集团为上市公司,员工多达1200余人。我

们聚焦群众办事难点,以第三代社保卡换发为契机,将第一站智能流动窗口开进企业,将客户经理化身代跑员,着力构建政务服务新生态。庆元农商银行竹口支行行长赖晔介绍。

庆元县行政服务中心主任柳恒荣表示,按照便民惠民、能放则放的原则,下一步,当地行政服务中心还将不断扩大政银合作事项覆盖面,逐步构建起涵盖行政服务中心、19个乡镇(街道)便民服务中心、28家农商银行网点+188个村便民服务中心的一条龙基层政务服务体系,打造15分钟便民惠企政务服务圈。

据了解,通过政银联动,目前庆元县代办员总人数从原来的332人扩充至559人,文化水平、年龄结构、专业程度等均有大幅度提高,政务服务供给方式实现了明显转变。通过就近群体专窗办、自助办、急事特事预约办、偏远山区上门办、掌上办的五个办服务路径,今年,庆元28家政银合作服务网点合计办理政务服务事项多达15000余件。



6月16日,青田县船寮镇举行干部共富技能提升活动。通过活动的开展,让党员干部到田间插秧劳作,体会基层群众劳动的艰辛与不易,增加干部的心理,拉近干部与群众的距离。同时,也丰富乡村两级干部服务群众技能,提升干部主动为民、服务便民、发展利民的水平。

记者 雷宁 特约摄影记者 张永益 摄

### 松阳建成全省首家 高速公路安全教育培训基地

本报讯(记者 叶江 通讯员 周琳 张雪莲)高速公路行车速度快,在行驶过程中,大家有没有发现在路边每隔100米会有一个小的标志牌,这个标志牌上的信息能准确反映所处位置。6月16日,全省首个对外开放的高速公路安全教育培训基地在松阳县正式建成授牌,并迎来首批前来参观学习的两危一客驾驶员、押运员、驾校学员等组成的学员团队。

该教育基地位于深宁高速公路收费站出口,由浙江交通集团高速公路丽水管理中心、高速交警、松阳县应急管理局、松阳县交通运输局、松阳县消防救援大队五部门联合参

与打造,培训基地由隧道体验馆、多功能培训厅、隧道消防实操区、9字箴言实操区组成,具备普及车辆在高速公路发生故障或事故时如何应急处置、车辆在隧道内发生火灾时如何自救及高速公路行车安全注意事项等知识的功能。

这个培训基地和隧道体验馆对我们驾驶员帮助真的太大了,以前都没有注意到高速公路上的这些应急设备,更别说怎么去用了,这里不仅给我们提供理论知识培训,也提供了实际操作的平台,真的很涨知识!一名大货车驾驶员说,他表示要让更多人知道这个学习场地,向更多人普及行车安全知识。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788

2128242

2121176(传真)

地址:

丽水市中山街北126号



### 文明健康 绿色环保 公益广告

## 大力倡导文明健康 绿色环保生活方式

保持平和心态 积极乐观自律



丽水市文明办

|      |        |
|------|--------|
| 值班编委 | 金小林    |
| 夜班主任 | 蓝东海    |
| 审读   | 陈琳 吴芬芬 |
| 夜班编辑 | 陈俊 吴前  |
| 夜班美编 | 刘骁熠    |
| 广告校对 | 李剑厅    |
| 电脑组版 |        |
| 一、二版 | 徐晓扬    |
| 三、四版 | 钱伟辰    |